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Verze dotazníku

A

Číslo rozhovoru

EB62.2 D

Číslo výzkumu (klient)

EB62.2 C

Kód země

EB62.2 B

Číslo průzkumu (AISA)

EB62.2 A



Q1

(118-151)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,
17,
18,
19,
20,
21,
22,
23,
24,
25,
33,
34,Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB62.2 Q1 TREND MODIFIED

Jiná země (VYPIŠTE)...

Slovensko
Slovinsko

Malta
Polsko

Lotyšsko
Litva

Estonsko
Maďarsko

Kypr (jižní část)
Česká republika

Švédsko
Finsko

Velká Británie
Rakousko

Nizozemsko
Portugalsko

Itálie
Lucembursko

Francie
Irsko

Řecko
Španělsko

Dánsko
Německo

Více možných odpovědí

Belgie

Jaké jste státní příslušnosti? Prosím uveďte název státu nebo států, jejichž jste občanem.



QA1

(152) 1
(153) 2

(154)
3

(155)
4

(156)
5

(157) 6

QA2a

(158-165)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,

EB63.1 NEW

Jiné, VYPIŠTE …
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Nestarám se o to
Nemám pro to zvláštní důvod

Je to pro mě nepotřebné
Nikdy jsem o tom nepřemýšlel(a)

Nemám na to čas
Příliš této tématice nerozumím

Mohl(a) byste mi říci, proč se nezajímáte o vědu a technologie?

Nenabízejte. Otevřená otázka. Více možných odpovědí. Zkoušejte: “Máte ještě jiný důvod?”]

EB38.1 Q50 TREND

Otázka QA2A pouze pro respondenty, kteří odpověděli v Q1.5=3 nebo 4 a současně Q1.6=3 
nebo 4.

1 2 3 4Zprávy o nových vědeckých objevech

2 3 4Zprávy o nových objevech a 
technologiích

1

1 2 3 4Zprávy o znečištění životního prostředí

2 3 4Zprávy o nových poznatcích v medicíně 1
1 2 3 4Zprávy z politiky

2 3 4Zprávy ze sportu 1

VELMI 
ZAJÍMAJÍ

STŘEDNĚ 
ZAJÍMAJÍ

VŮBEC 
NEZAJÍMA

JÍ

[NEVÍ, 
BEZ 

ODPOVĚ
DI 

[NENABÍZ
EJTE]]

Předložte kartu QA1. Jedna odpověď v každém řádku.

POKUD JINÁ ZEMĚ NEBO NEVÍ, UKONČETE ROZHOVOR.

Nyní se budeme bavit o tom, jak Vás zajímají různá témata ve zprávách. Pro každé z témat, 
která Vám nyní budu číst, prosím řekněte, zda Vás zajímají velmi, středně nebo vůbec ne.



QA2aO

(166,167-186)

QA2b

(187-196)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB55.2 Q3 TREND MODIFIED

Humanitní vědy: historie, literatura, teologie atd.
Žádná z nabízených [NENABÍZEJTE]

Nanotechnologie
Ekonomie a sociální vědy

Astronomie a vesmír
Genetika

Internet
Životní prostředí

Předložte kartu QA2B. Nabídněte. Více možných odpovědí

Medicína

Otázka Q.A2B pouze pro respondenty, kteří odpověděli v otázce Q1.5=1 nebo 2 nebo v 
otázce  Q1.6=1 nebo 2.

O které oblasti vědeckého a technologického vývoje se nejvíce zajímáte?

EB63.1 NEW

A z jakých důvodů se nezajímáte o vědu a technologie?

Zapište odpověď. Více možných odpovědí.

Otázka Q.A2AO pouze pro respondenty, kteří odpověděli v QA2A=7.



QA3

(197) 1
(198) 2

(199)
3

(200)
4

(201)
5

(202) 6

QA4

(203-209)
1,

2,
3,
4,
5,
6,
7,

EB55.2 Q6b TREND MODIFIED

Nic z předchozího  [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Veřejnou knihovnu
Muzeum umění, galerii

Muzeum vědy a techniky, národní, technické nebo jiné za našich muzeí

Výstavu s vědeckou tematikou nebo podobnou akci, např. Týden vědy

[Předložte kartu QA4. Nabídněte. Více možných odpovědí]

Zoo, akvárium

EB38.1 Q51 TREND

Které z následujících míst jste navštívil(a) během posledních 12 měsíců?

1 2 3 4Zprávy o nových vědeckých objevech

2 3 4Zprávy o nových objevech a 
technologiích

1

1 2 3 4Zprávy o znečištění životního prostředí

2 3 4Zprávy o nových poznatcích v medicíně 1
1 2 3 4Zprávy z politiky

2 3 4Zprávy ze sportu 1

VELMI 
DOBŘE

STŘEDNĚ 
DOBŘE

VELMI 
ŠPATNĚ

NEVÍ, BEZ 
ODPOVĚ

DI 
[NENABÍZ

EJTE]

Předložte kartu QA3. Jedna odpověď v každém řádku.

Pro všechny respondenty.

Nyní Vám přečtu různá témata, která se objevují  ve zprávách. Pro každé z nich mi, prosím 
řekněte, zda jste o nich informováni velmi dobře, středně dobře nebo velmi špatně.



QA5a

(210-218)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

QA5b

(219-229)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,

EB63.1 NEW

Jiný důvod [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Neměl(a) jsem nic jiného na práci
Mám to blízko od domova

Mám vědu a techniku rád(a)
Kvůli zvláštní události, např. výstavě

Baví mě to
Šel(šla) jsem tam náhodou

Zajímá mě to
Kvůli dětem, přátelům, rodině

[Předložte kartu QA5B. Nabídněte. Více možných odpovědí. Zkoušejte: A ještě z nějakého 
důvodu?]

Abych se něco dozvěděl(a)

Otázka Qa5b pouze pro respondenty, kteří navštívili muzeum za posledních 12 měsíců.

Z jakých důvodů jste muzeum navštívil(a)?

Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB63.1 NEW

nepřemýšlím o tom
jiný důvod  [NENABÍZEJTE]

nezajímám se o ně
expozice jsou příliš složité

vstupné je příliš vysoké
nevím, kde tato muzea jsou

nemám čas
je to moc daleko

Proč jste nenavštívil(a) během posledních dvanácti měsíců žádné muzeum vědy a techniky?

[Předložte kartu QA5A. Nabídněte. Více možných odpovědí]

Otázka QA5A pouze pro respondenty, kteří za posledních 12 měsíců nenavštívili Žádné 
muzeum.



QA6

(230)

1

(231)
2

(232)

3

(233)

4

QA7

(234-249)

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

EB63.1 NEW

Jiná skupina  [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Spisovatelé a intelektuálové
Žádná z těchto skupin  [NENABÍZEJTE]

Vláda
Lékaři

Armáda
Náboženští vedoucí představitelé

Organizace na ochranu životního prostředí
Průmysl

Politici
Sdružení spotřebitelů

Novináři pracující pro tisk
Televizní novináři

Vědci pracující na univerzitách nebo v ústavech financovaných ze státních 
prostředků
Vědci pracující v soukromých podnicích

Které profese nebo které profesní organizace jsou podle Vašeho názoru nejvíce kvalifikované 
vysvětlovat důsledky vědeckého a technologického vývoje na společnost?

Předložte kartu QA7. Nabídněte. Maximálně 3 možné odpovědi.

4 5

EB63.1 NEW

Podepisujete petice, 
stížnosti nebo se účastníte 
demonstrací ve spojitosti s 
atomovou energií, 
biotechnologiemi nebo 
životním prostředím

1 2 3

4 5Navštěvujete veřejné 
debaty, přednášky o vědě a 
technologiích

1 2 3

4 5Mluvíte s přáteli o vědě a 
technologiích

1 2 3

4 5Čtete si vědecké články v 
novinách, časopisech, na 
internetu

1 2 3

Nikdy Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Pravidelně Příležitostn
ě

Zřídka

Jak často se věnujete těmto aktivitám?

Předložte kartu QA6. Jedna odpověď v každém řádku.

Pro všechny respondenty.



QA8

(250,251-270)

EB63.1 NEW

Nenabízejte. Více možných odpovědí. Zapište jako otevřenou otázku.

Prosím řekněte mi vlastními slovy, co podle Vás znamená něco vědecky studovat?



QA9a

1 - 
Vůb
ec 

není 
věde
cký

2 3 4 5 - 
Je 

velmi 
věde
cký

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(271) 1 1 2 3 4 5 6
(272) 2 1 2 3 4 5 6
(273) 3 1 2 3 4 5 6
(274) 4 1 2 3 4 5 6
(275) 5 1 2 3 4 5 6
(276) 6 1 2 3 4 5 6
(277) 7 1 2 3 4 5 6
(278) 8 1 2 3 4 5 6
(279) 9 1 2 3 4 5 6
(280) 10 1 2 3 4 5 6Homeopatie

EB38.1 Q58 TREND MODIFIED

Psychologie
Matematika

Ekonomie
Medicína

Fyzika
Astrologie

Astronomie
Historie

Biologie

Lidé mohou mít různé názory na to, co je vědecké a co ne. Pro každý z následujících oborů 
mi řekněte, jestli si myslíte, že je vědecký nebo ne. Hodnoťte prosím na škále 1 až 5, kde 
číslo 1 znamená, že obor hodnotíte jako nevědecký a číslo 5 znamená, že obor hodnotíte jako 
velmi vědecký.

Předložte kartu QA9. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku A



QA9b

1 - 
Vůb
ec 

není 
věde
cký

2 3 4 5 - 
Je 

velmi 
věde
cký

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(281) 1 1 2 3 4 5 6
(282) 2 1 2 3 4 5 6
(283) 3 1 2 3 4 5 6
(284) 4 1 2 3 4 5 6
(285) 5 1 2 3 4 5 6
(286) 6 1 2 3 4 5 6
(287) 7 1 2 3 4 5 6
(288) 8 1 2 3 4 5 6
(289) 9 1 2 3 4 5 6
(290) 10 1 2 3 4 5 6

EB38.1 Q58 TREND MODIFIED

Matematika
Homeopatie

Medicína
Psychologie

Horoskopy
Ekonomie

Historie
Fyzika

Biologie
Astronomie

Předložte kartu QA9. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku B

Lidé mohou mít různé názory na to, co je vědecké a co ne. Pro každý z následujících oborů 
mi řekněte, jestli si myslíte, že je vědecký nebo ne. Hodnoťte prosím na škále 1 až 5, kde 
číslo 1 znamená, že obor hodnotíte jako nevědecký a číslo 5 znamená, že obor hodnotíte jako 
velmi vědecký.



QA10

(291)
1

(292)
2

(293)
3

(294)

4

(295)
5

(296)

6

(297)

7

(298)
8

(299)
9

(300)

10

(301)
11

(302)
12

(303)
13

EB55.2 Q7 TREND MODIFIED

Trvá to měsíc, než Země oběhne Slunce    1 2 3

Lidé se vyvinuli ze starších druhů zvířat    1 2 3

Všechna radioaktivita je vytvořená člověkem    1 2 3

Lasery pracují na principu zaměřování zvukových 
vln    

1 2 3

Antibiotika ničí viry stejně jako bakterie    1 2 3

Nejstarší lidé žili ve stejné době jako dinosauři    1 2 3

Geny matky rozhodují, zda je dítě chlapec nebo 
dívka    

1 2 3

Kontinenty, na kterých žijeme, se pohybovaly 
miliony let a budou se pohybovat i nadále    

1 2 3

Elektrony jsou menší než atomy    1 2 3

Radioaktivní mléko je bezpečné, pokud se převaří    1 2 3

Kyslík, který dýcháme, pochází z rostlin    1 2 3

Střed Země je velmi horký    1 2 3

Slunce obíhá kolem Země    1 2 3

Pravdivý Nepravdiv
ý

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Následuje malý kvíz. U každého z následujících výroků mi, prosím, řekněte, zda jej 
považujete za pravdivý nebo nepravdivý. Pokud se nedokážete rozhodnout, přejdeme k 
dalšímu výroku.

Předložte kartu QA10. Jedna odpověď v každém řádku.

Pro všechny respondenty



QA11

(304-318)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,

EB63.1 NEW

jiná odpověď [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

ne, žádnou konkrétní metodu jsem nevyužila
neměl(a) jsem žádný zdravotní problém

pomoc psychologa nebo psychoterapii
masáže

modlitbu
meditaci nebo jógu

osteopatii
chiropraxi

homeopatii
bylinářství

lékaře
akupunkturu

[Předložte kartu QA11. Nabídněte. Více možných odpovědí]

léky

Využil(a) jste v posledním roce některou z následujících metod nebo postupů k léčení 
zdravotního problému?



QA12a

Roz
hodn
ě 

souh
lasí
m

Spíš
e 

souh
lasí
m

Ani 
souh
lasí
m 
ani 

neso
uhla
sím

Spíš
e 

neso
uhla
sím

Roz
hodn
ě 

neso
uhla
sím

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(319)
1 1 2 3 4 5 6

(320)
2 1 2 3 4 5 6

(321)
3 1 2 3 4 5 6

(322)
4 1 2 3 4 5 6

(323)
5 1 2 3 4 5 6

(324)

6 1 2 3 4 5 6Vědcům by mělo být dovoleno dělat pokusy na
zvířatech, jako jsou psi a opice, pokud to může
pomoci vyřešit lidské zdravotní problémy.

EB38.1 Q62 TREND MODIFIED

Zakládáme své životy příliš na vědě a ne
dostatečně na víře.
Věda a technika nemůže hrát roli při zlepšování
životního prostředí.

Díky vědeckému a technickému pokroku budou
přírodní zdroje Země nevyčerpatelné.
Věda a technologie mohou vyřešit jakýkoli
problém

Věda a technika činí naše životy zdravějšími,
snazšími a pohodlnějšími.

Nyní přečtu několik výroků o vědě, technologii nebo životním prostředí. U každého
výroku mi, prosím, řekněte, jestli s ním spíše souhlasíte nebo spíše nesouhlasíte.

Předložte kartu QA12. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku A



QA12b

Roz
hodn
ě 

souh
lasí
m

Spíš
e 

souh
lasí
m

Ani 
souh
lasí
m 
ani 

neso
uhla
sím

Spíš
e 

neso
uhla
sím

Roz
hodn
ě 

neso
uhla
sím

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(325)
1 1 2 3 4 5 6

(326)
2 1 2 3 4 5 6

(327)
3 1 2 3 4 5 6

(328) 4 1 2 3 4 5 6

(329)
5 1 2 3 4 5 6

(330)

6 1 2 3 4 5 6

EB38.1 Q62 TREND MODIFIED

Díky vědě a technice budou mít další generace
více příležitostí.
Věda a technika pomůže odstranit chudobu a hlad
v celém světě.

V mém každodenním životě není důležité znát
vědu.
Věda mění náš životní styl příliš rychle.

Díky svým znalostem mají vědci moc, která je
činí nebezpečnými
Využití vědy a nových technologií učiní práci
zajímavější.

Předložte kartu QA12. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku B

Nyní přečtu několik výroků o vědě, technologii nebo životním prostředí. U každého
výroku mi, prosím, řekněte, jestli s ním spíše souhlasíte nebo spíše nesouhlasíte.



QA13a

Roz
hodn
ě 

souh
lasí
m

Spíš
e 

souh
lasí
m

Ani 
souh
lasí
m 
ani 

neso
uhla
sím

Spíš
e 

neso
uhla
sím

Roz
hodn
ě 

neso
uhla
sím

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(331)

1 1 2 3 4 5 6

(332)
2 1 2 3 4 5 6

(333)

3 1 2 3 4 5 6

(334) 4 1 2 3 4 5 6

(335)

5 1 2 3 4 5 6

(336)

6 1 2 3 4 5 6Vždy budou objevovány nové vynálezy proti 
jakýmkoli
škodlivým následkům vědeckého a technického
rozvoje

EB38.1 Q66 TREND MODIFIED

Mnoho high-tech produktů jsou jenom hračky.
Věda a technika nehrají důležitou roli v 
průmyslovém
vývoji.

Základní vědecký výzkum není nutný pro
vývoj nových technologií.
Pokud všechno zvážíme, počítače a automatizace
výroby vytvoří více pracovních míst než jich
odstraní.

I když nepřinese okamžitý užitek, je vědecký
výzkum, který přispívá k poznání, nutný a měl by být
podporován vládou.

Nyní přečtu ještě několik výroků. Mohl/a byste mi, prosím, u každého říct, jestli
s ním spíše souhlasíte nebo spíše nesouhlasíte?

Ponechte kartu QA12. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku A



QA13b

Roz
hodn
ě 

souh
lasí
m

Spíš
e 

souh
lasí
m

Ani 
souh
lasí
m 
ani 

neso
uhla
sím

Spíš
e 

neso
uhla
sím

Roz
hodn
ě 

neso
uhla
sím

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(337)

1 1 2 3 4 5 6

(338)

2 1 2 3 4 5 6

(339)

3 1 2 3 4 5 6

(340)
4 1 2 3 4 5 6

(341)

5 1 2 3 4 5 6

(342)
6 1 2 3 4 5 6

(343)

7 1 2 3 4 5 6Většina lidí si myslí, že věda a technika neudělají 
naše životy zdravějšími, jednoduššími ani 
pohodlnějšími.

EB38.1 Q66 TREND MODIFIED

Věda a technologie jsou odpovědné za většinu 
problémů spojených s životním prostředím, se 
kterými se dnes potýkáme
Potraviny vyrobené z geneticky modifikovaných 
organismů jsou nebezpečné.

Výhody, které přináší věda, jsou větší než jakékoli
škodlivé důsledky, které může mít.

Některá čísla jsou pro některé lidi zvlášť šťastná.

Pouze uplatněním nejpokročilejších technologií, se
může naše ekonomika stát konkurenceschopnější.

Vědecký a technický pokrok pomůže vyléčit nemoci
jako je AIDS, rakovina, atd.

Ponechte kartu QA12. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku B

Nyní přečtu ještě několik výroků. Mohl(a) byste mi, prosím, u každého říct, jestli
s ním spíše souhlasíte nebo spíše nesouhlasíte?



QA14a

Roz
hodn
ě 

souh
lasí
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Spíš
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lasí
m

Ani 
souh
lasí
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ani 

neso
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sím

Spíš
e 

neso
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sím
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sím

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(344)
1 1 2 3 4 5 6

(345)
2 1 2 3 4 5 6

(346)
3 1 2 3 4 5 6Vědci se málo snaží informovat veřejnost o tom, na 

čem pracují

EB63.1 NEW

Pro lidi jako jsem já není důležité být zapojen do 
rozhodování o vědě a technologiích
Veřejnost je dostatečně zapojena do rozhodování o 
vědě a technologiích

Ponechte kartu QA12. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku A

Mohl(a) byste mi říci, jestli spíše souhlasíte nebo spíše nesouhlasíte s následujícími
výroky?



QA14b

Roz
hodn
ě 

souh
lasí
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Spíš
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souh
lasí
m 
ani 

neso
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sím
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neso
uhla
sím
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ě 

neso
uhla
sím

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(347)
1 1 2 3 4 5 6

(348) 2 1 2 3 4 5 6

(349)

3 1 2 3 4 5 6Vědecké a technologické vynálezy jsou v médiích
prezentovány příliš negativně.

EB63.1 NEW

Průmyslový výzkum je dostatečně kontrolovaný a 
regulovaný.
Politici by se měli více spoléhat na rady vědců.

Ponechte kartu QA12. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku B

Mohl(a) byste mi říci, jestli spíše souhlasíte nebo spíše nesouhlasíte s následujícími
výroky?



QA15a

Roz
hodn
ě 

souh
lasí
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Spíš
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souh
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souh
lasí
m 
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neso
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sím

Spíš
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neso
uhla
sím
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hodn
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neso
uhla
sím

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(350)
1 1 2 3 4 5 6

(351)

2 1 2 3 4 5 6

(352)
3 1 2 3 4 5 6

(353)
4 1 2 3 4 5 6

(354)

5 1 2 3 4 5 6

(355)
6 1 2 3 4 5 6

(356)
7 1 2 3 4 5 6Dnešní mladí lidé se o vědu zajímají méně než 

mladí lidé před dvaceti lety

EB55.2 Q14-Q15 TREND MODIFIED

Jednoho dne bude věda schopná poskytnout 
ucelený obraz o tom, jak funguje příroda a vesmír.

Neměl by existovat žádný limit nebo hranice pro 
vědecké zkoumání

Úřady by měly mít na vědce takový vliv, aby vždy 
respektovali etické standardy.
Vědcům by mělo být umožněno uskutečnit jaký
výzkum chtějí, pokud dodrží etické standardy.

Vědci jsou zodpovědní za zneužití svých objevů
ostatními lidmi.
Objev sám o sobě není ani špatný ani dobrý; záleží
jen na tom, jak se využije.

Ponechte kartu QA12. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku A

A mohl(a) byste mi říci, jestli spíše souhlasíte nebo spíše nesouhlasíte s každým
z následujících výroků?



QA15b

Roz
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ě 

souh
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Spíš
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souh
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m

Ani 
souh
lasí
m 
ani 

neso
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sím
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neso
uhla
sím
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neso
uhla
sím

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(357)
1 1 2 3 4 5 6

(358)

2 1 2 3 4 5 6

(359)
3 1 2 3 4 5 6

(360)
4 1 2 3 4 5 6

(361)
5 1 2 3 4 5 6

(362)

6 1 2 3 4 5 6

(363)

7 1 2 3 4 5 6Pokud budeme dosud neprobádaným rizikům 
přisuzovat příliš velkou důležitost, zpozdíme se v 
technologickém pokroku.

EB55.2 Q14-Q15 TREND MODIFIED

Přírodní vědy mají ve společnosti příliš negativní
obraz.
Pokud existuje riziko, že nová technologie nebude 
dobře pochopena, měl by být její vývoj zastaven i 
kdyby v sobě skrývala výhodný potenciál

Přednášky z přírodních věd ve škole nejsou 
dostatečně přitažlivé.
Evropské univerzity by se měly více zpřístupnit 
zahraničním studentům

Pro naši budoucí prosperitu je nezbytně nutné, aby 
se mladí lidé zajímali o vědu
Dívky a mladé ženy by měly být dále motivovány, 
aby se rozhodly pro vědecká studia a kariéru v 
oblasti vědy.

Ponechte kartu QA12. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku B

A mohl(a) byste mi říci, jestli spíše souhlasíte nebo spíše nesouhlasíte s každým
z následujících výroků?



QA16
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vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(364) 1 1 2 3 4 5 6
(365) 2 1 2 3 4 5 6
(366) 3 1 2 3 4 5 6
(367) 4 1 2 3 4 5 6
(368) 5 1 2 3 4 5 6je v zájmu průmyslu

EB55.2 Q26 TREND MODIFIED

bude čím dál tím důležitější
je v národním zájmu

šetří peníze
je kreativnější a efektivnější

Ponechte kartu QA12. Jedna odpověď v každém řádku.

Pro všechny respondenty

V porovnání s výzkumem, který se uskutečňuje na národní úrovni jednotlivých zemí Evropské 
unie, myslíte si, že společný 
výzkum na úrovni Evropské Unie a financovaný Evropskou unií…?



QA17
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TE]

(369)
1 1 2 3 4 5 6

(370)
2 1 2 3 4 5 6

(371)

3 1 2 3 4 5 6

(372)

4 1 2 3 4 5 6

(373)

5 1 2 3 4 5 6

(374)

6 1 2 3 4 5 6

(375) 7 1 2 3 4 5 6

(376)

8 1 2 3 4 5 6

(377)

9 1 2 3 4 5 6

(378)

10 1 2 3 4 5 6

(379)
11 1 2 3 4 5 6

(380)
12 1 2 3 4 5 6

(381)
13 1 2 3 4 5 6

EB55.2 Q27 TREND MODIFIED

Výzkumy probíhající v Evropě jsou důležité i pro 
rozvojové státy
Cílem Evropy by mělo být vedoucí postavení ve 
světové vědě a technice.

Evropané by se měli méně zajímat o etické 
problémy
moderní vědy a technologie.
V evropském vědeckém výzkumu by mělo být více 
žen.

Priority evropského výzkumu odrážejí více koníčky
vědců než potřeby společnosti.

Vědci by se měli více zajímat o patentování a o 
využití
výsledků jejich výzkumu.

Mezi členskými zeměmi Evropské unie by měl být
koordinovanější výzkum.

Vědci a průmyslníci by měli více spolupracovat.

V Evropě by mělo více lidí pracovat ve výzkumu a 
na
technologickém vývoji.
Příliš mnoho nejlepších vědců opouští Evropu a jde 
do Spojených
států amerických.

Evropská unie by měla vynakládat více peněz na
výzkum.
Výzkumníci v různých evropských zemích by měli 
více
spolupracovat.

Moje vláda by měla dávat více peněz na vědecký 
výzkum a méně na jiné věci.

Můžete mi, prosím, říci, jestli spíše souhlasíte nebo spíše
nesouhlasíte s následujícími výroky?

Ponechte kartu QA12. Jedna odpověď v každém řádku.



QA18

(382) 1

(383)
2

(384)
3

(385) 4

EB38.1 Q70 TREND MODIFIED

1 2 3 4Vzdělání vědců

2 3 4Technologické vymoženosti aplikované 
v každodenním životě

1

1 2 3 4Technologické vymoženosti aplikované 
v průmyslové výrobě

2 3 4Vědecké objevy 1

Vede nad 
USA

Je pozadu 
za USA

Je na 
stejné 
úrovni

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Předložte kartu QA18. Jedna odpověď v každém řádku.

Pro každou z oblastí, kterou Vám nyní budu číst mi, prosím řekněte, zda je Evropa pozadu, 
na stejné úrovni nebo jestli vede nad Spojenými státy americkými.



QB1

(386)
1
2
3
4
5

QB2

(387)
1
2
3
4

QB3

(388)
1
2
3

QB4

(389)
1
2
3
4Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB63.1 NEW

Některé děti byly zvýhodňované na úkor ostatních
Nehodí se [NENABÍZEJTE]

Nabídněte. Jedna možná odpověď.

Se všemi dětmi bylo zacházeno přibližně stejně

EB63.1 NEW

A která z těchto situací nejlépe popisuje okolnosti, ve kterých jste také vyrůstal(a)…?

Moji rodiče byli hodně tolerantní a nechávali každému dost volnosti
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Nabídněte. Jedna možná odpověď.

Byli to hlavně moji rodiče, kteří určovali pravidla chování v domácnosti

EB63.1 NEW

Která z těchto situací nejlépe popisuje okolnosti, ve kterých jste vyrůstal(a)…?

Nevěřím, že existuje duše, Bůh nebo životní síla
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Věřím, že existuje Bůh
Věřím, že existuje duše nebo nějaká životní síla

Který z těchto výroků nejlépe vystihuje Vaše přesvědčení?

Předložte kartu QB2. Nabídněte. Jedna možná odpověď.

Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB63.1 NEW

Zřídka
Nikdy

Často
Někdy

Přemýšlíte někdy o významu a smyslu života?

Předložte kartu QB1. Nabídněte. Jedna možná odpověď.

Nyní se dostáváme k jinému tématu. Budeme se bavit o sociálních hodnotách, vědě a 
technologiích.



QB5

(390) 1
(391) 2
(392) 3
(393) 4
(394) 5

(395)
6

(396)
7

(397) 8

QB6

(398-399)
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB63.1 NEW

9
10 - VELMI SPOKOJEN

7
8

5
6

3
4

1- VELMI NESPOKOJEN
2

Jak jste celkově spokojen(a) s životem, který vedete?  K vyjádření svého názoru použijte 
škálu, kde 1 znamená velmi nespokojen a 10 velmi spokojen.

Předložte kartu QB6. Nabídněte. Jedna možná odpověď.

4 5

EB63.1 NEW

Odhodlanost, vytrvalost 1 2 3

4 5Hospodárnost, spořivost  a 
nesouhlas s plýtváním

1 2 3

4 5Tolerance a respekt k jiným 
lidem

1 2 3
4 5Představivost, fantazie 1 2 3
4 5Smysl pro odpovědnost 1 2 3
4 5Pracovitost 1 2 3
4 5Poslušnost 1 2 3
4 5Nezávislost 1 2 3

ZCELA 
NEDŮLEŽI

TÉ

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

VELMI 
DŮLEŽITÉ

SPÍŠE 
DŮLEŽITÉ

SPÍŠE 
NEDŮLEŽI

TÉ

Přečtu Vám seznam vlastností, ke kterým mohou být děti doma vedeny. Pro každou z nich mi, 
prosím řekněte, za jak důležité je Vy osobně považujete.

Předložte kartu QB5. Jedna odpověď v každém řádku.



QB7

(400)

1

(401)

2

(402)

3

(403)

4

QB8

(404)
1
2
3
4
5Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB63.1 NEW

jen někdy
zřídka nebo téměř nikdy

ve většině případů
často

Jak často důvěřujete druhým lidem? Důvěřujete jim ve většině případů, často, jen někdy, 
zřídka nebo nikdy?

Nabídněte. Jedna možná odpověď.

4 5

EB63.1 NEW

Rozvoj vědy a techniky 
zlepší kvalitu života také 
budoucím generacím

1 2 3

4 5Za současnou úroveň kvality 
života vděčíme rozvoji vědy 
a techniky

1 2 3

4 5Příští generace bude mít 
lepší  úroveň kvality života 
než máme my

1 2 3

4 5Kvalita života mnoha 
dnešních lidí je lepší než 
kvalita života generace jejich 
rodičů.

1 2 3

Rozhodně
nesouhlasí

m

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Rozhodně 
souhlasím

Spíše 
souhlasím

Spíše 
nesouhlasí

m

Pro každý z následujících výroků mi, prosím řekněte, nakolik s ním souhlasíte nebo 
nesouhlasíte.

Předložte kartu QB7. Jedna odpověď v každém řádku.



QB9

(405)

1

(406)

2

(407)
3

(408)

4

(409)
5

(410)

6

(411)

7

(412)

8 4 5

EB63.1 NEW

Vím, jak vyjádřit svůj názor 
na politické otázky a 
současné dění tak, aby ho 
bylo slyšet.

1 2 3

4 5Myslím, že k rozhodnutím o 
politice a současném dění 
mám co říct.

1 2 3

4 5Lidé by se měli více 
angažovat v politice a 
společenských problémech

1 2 3

4 5Lidé jako já mají jen malý 
vliv na to, co dělá vláda

1 2 3

4 5Cítím se být dobře 
informovaný o tom, co se 
děje v politice a ve 
společnosti

1 2 3

4 5Zajímá mě, co se děje v 
politice a ve společnosti

1 2 3

4 5Mám pocit, že věci, které se 
v mém životě dějí můžu 
ovlivnit jen minimálně.

1 2 3

4 5Když si něco naplánuji, jsem 
si jistý, že to dokážu 
uskutečnit.

1 2 3

Rozhodně
nesouhlasí

m

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Rozhodně 
souhlasím

Spíše 
souhlasím

Spíše 
nesouhlasí

m

Pro každý z následujících výroků mi, prosím řekněte, nakolik s ním souhlasíte nebo 
nesouhlasíte.

Ponechte kartu QB7. Jedna odpověď v každém řádku.



QB10

(413)

1

(414)

2

(415)

3

QB11

(416)
1
2
3

QB12

(417)

1

2
3

EB63.1 NEW

základě doporučení veřejnosti, která zváží všechna rizika a přínosy, zisky

Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Nabídněte. Jedna možná odpověď.

základě doporučení odborníků, kteří zváží všechna rizika a přínosy, zisky

EB63.1 NEW

A který z těchto dvou pohledů je Vám bližší?  Rozhodnutí týkající se vědy a techniky by měla 
být založena hlavně na …

zvážení morálních a etických otázek
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Nabídněte. Jedna možná odpověď.

analýze rizik a přínosů, zisků

Nyní se dostáváme k jinému tématu…

Který z těchto dvou pohledů je Vám bližší? Rozhodnutí týkající se vědy a techniky by měla být 
založena hlavně na …

4 5

EB63.1 NEW

Vysokoškolské vzdělání je 
důležitější pro muže než pro 
ženy

1 2 3

4 5V situaci, kdy neexistuje 
dostatečná nabídka 
pracovních příležitostí mají 
ženy stejné právo na práci 
jako muži

1 2 3

4 5Obecně se dá říct, že muži 
jsou lepšími politickými vůdci 
než ženy

1 2 3

Rozhodně
nesouhlasí

m

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Rozhodně 
souhlasím

Spíše 
souhlasím

Spíše 
nesouhlasí

m

Pro každý z následujících výroků mi, prosím řekněte, nakolik s ním souhlasíte nebo 
nesouhlasíte.

Ponechte kartu QB7. Pouze jedna odpověď.



QB13

Velm
i 

pozit
ivní 
vliv

Spíš
e 

pozit
ivní 
vliv

Spíš
e 

nega
tivní
vliv

Velm
i 

nega
tivní 
vliv

Žádn
ý vliv

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(418) 1 1 2 3 4 5 6
(419) 2 1 2 3 4 5 6
(420) 3 1 2 3 4 5 6
(421) 4 1 2 3 4 5 6
(422) 5 1 2 3 4 5 6
(423) 6 1 2 3 4 5 6
(424) 7 1 2 3 4 5 6
(425) 8 1 2 3 4 5 6
(426) 9 1 2 3 4 5 6
(427) 10 1 2 3 4 5 6
(428) 11 1 2 3 4 5 6
(429) 12 1 2 3 4 5 6
(430) 13 1 2 3 4 5 6

(431)
14 1 2 3 4 5 6

(432) 15 1 2 3 4 5 6Postupy k ušetření energie v domácnosti

EB63.1 NEW

Medicína a nové lékařské technologie
Vyspělé metody zemědělství (zemědělství 
využívající nové technologie)

Vojenské a bezpečnostní prostředky
Vysokorychlostní vlaky

Nové zdroje energie pro pohon automobilů
Letecká doprava

Nanotechnologie
Mobilní telefony

Internet
Využívání jaderné energie pro výrobu elektřiny

Biotechnologie a genetické  inženýrství
Výzkum vesmíru

Solární energie
Počítače a informační technologie

Předložte kartu QB13. Rotujte. Jedna odpověď v každém řádku.

Přečtu Vám nyní několik oblastí lidské činnosti, kde se v současné době rozvíjejí nové 
technologické postupy. Pro každou z nich mi, prosím řekněte, zda tyto technologické postupy 
budou mít na způsob života, kterým budeme žít za 20 let pozitivní vliv, negativní vliv nebo 
jestli nebudou mít žádný vliv.



QB14a

Velm
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ivní 
vliv

Spíš
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pozit
ivní 
vliv

Spíš
e 

nega
tivní
vliv

Velm
i 

nega
tivní 
vliv

Žádn
ý vliv 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(433)
1 1 2 3 4 5 6

(434)
2 1 2 3 4 5 6

(435) 3 1 2 3 4 5 6
(436) 4 1 2 3 4 5 6
(437) 5 1 2 3 4 5 6

(438)
6 1 2 3 4 5 6

EB63.1 NEW

Sdružení spotřebitelů testující nové produkty
Skupiny ekologických iniciativ zabývající se tématy 
vědy a techniky

Průmysl vyvíjející nové produkty
Vědci na univerzitách

Noviny a časopisy, které píší o vědě a technologii

Televizní a rozhlasové reportáže o vědě a 
technologii

Ponechte kartu QB13. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku A

Přečtu Vám nyní seznam několika aktérů a profesních skupin, které se pohybují ve světě 
vědy a techniky. Pro každou z těchto skupin mi, prosím řekněte, zda jejich činnost má na 
společnost pozitivní nebo negativní dopad.



QB14b

Velm
i 

pozit
ivní 
vliv

Spíš
e 

pozit
ivní 
vliv

Spíš
e 

nega
tivní
vliv

Velm
i 

nega
tivní 
vliv

Žádn
ý vliv 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(439)
1 1 2 3 4 5 6

(440) 2 1 2 3 4 5 6

(441)
3 1 2 3 4 5 6

(442)
4 1 2 3 4 5 6

(443)
5 1 2 3 4 5 6

(444)

6 1 2 3 4 5 6Evropská komise dohlížející na vědu a technologie 
ve všech členských zemí Evropské Unie

EB63.1 NEW

Vědci pracující v průmyslu a zabývající se 
výzkumem
Veřejné instituce hodnotící možná rizika spojená se 
zavedením nových technologií

Veřejné instituce dohlížející na vědu a techniku
Občané, kteří se zapojují do debat o vědě a 
technice

Organizace na ochranu zvířat vedoucí kampaně 
proti týrání zvířat

Přečtu Vám nyní seznam několika aktérů a profesních skupin, které se pohybují ve světě 
vědy a techniky. Pro každou z těchto skupin mi, prosím řekněte, zda jejich činnost má na 
společnost pozitivní nebo negativní dopad.

Ponechte kartu QB13. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku B



QB15a

(445)

1

(446)

2

(447)

3

(448)

4

(449)

5

(450)

6

(451)

7 3 4 5

EB63.1 NEW

Umožnit menšinám a 
členům jiných kultur začlenit 
se do naši společnosti

1 2

3 4 5Dát lidem více příležitostí 
vyjádřit se k politickým 
rozhodnutím

1 2

3 4 5Zabezpečit, aby země 
třetího světa mohly profitovat 
z vědy a technologií

1 2

3 4 5Odstraňovat ekonomické 
rozdíly mezi lidmi žijícími v  
Evropské unii

1 2

3 4 5Ochrana informací o našem 
soukromém životě před 
zneužitím a využíváním

1 2

3 4 5Chránit důstojnost každého 
nenarozeného dítěte

1 2

3 4 5Dát lidem více příležitostí 
vyjádřit se k tomu, co se 
děje u nich v práci a v místě 
jejich bydliště

1 2

Spíše 
nedůležité

Zcela 
nedůležité

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Velmi 
důležité

Spíše 
důležité

Předložte kartu QB15. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku A

Jak důležité budou pro naši společnost podle Vašeho názoru tato opatření v následujících 
deseti letech?



QB15b

(452)
1

(453)

2

(454)
3

(455)

4

(456)

5

(457)
6

(458)

7 3 4 5

EB63.1 NEW

Dát lidem svobodu 
rozhodnout se, zda chtějí 
nebo nechtějí využívat nové 
technologie

1 2

3 4 5Podpora ekonomického 
rozvoje

1 2

3 4 5Zabezpečit, aby lidé mohli 
plně využívat svůj tvůrčí 
potenciál

1 2

3 4 5Ochrana životního prostředí 
pro všechny žijící organismy

1 2

3 4 5Zdravé životní prostředí i pro 
další generace

1 2

3 4 5Ochrana práv spotřebitelů 
proti velkým a nadnárodním 
společnostem

1 2

3 4 5Ochrana svobody slova a 
přístupu k informacím

1 2

Spíše 
nedůležité

Zcela 
nedůležité

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Velmi 
důležité

Spíše 
důležité

Předložte kartu QB15. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku B

Jak důležité budou pro naši společnost podle Vašeho názoru tato opatření v následujících 
deseti letech?



QB16

(459)

1

(460)

2

(461)

3

(462)

4

(463)

5 3 4 5

EB63.1 NEW

Je naší povinností chránit 
práva zvířat za jakoukoliv 
cenu.

1 2

3 4 5Využívání přírody je 
nevyhnutelné, pokud se má 
lidská společnost rozvíjet

1 2

3 4 5Příroda se dokáže vypořádat 
se všemi důsledky lidské 
činnosti

1 2

3 4 5Máme povinnost chránit 
přírodu, i kdyby to mělo 
znamenat omezení lidského 
pokroku

1 2

3 4 5Máme právo využívat 
přírodu v zájmu blahobytu 
lidí

1 2

Spíše 
nesouhlasí

m

Rozhodně
nesouhlasí

m

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Rozhodně 
souhlasím

Spíše 
souhlasím

Předložte kartu QB16. Jedna odpověď v každém řádku.

Přečtu Vám nyní několik výroků, které popisují různé přístupy člověka k přírodě Pro každý z 
nich mi, prosím řekněte, nakolik s ním souhlasíte nebo nesouhlasíte



QB17a

(464)

1

(465)

2

(466)

3

(467)

4

(468)

5

(469)

6

(470)

7 3 4 5Produkce masa ze 
speciálních buněčných 
struktur tak, abychom již 
nemuseli zabíjet 
hospodářská zvířata

1 2

3 4 5Výstavba rozsáhlých 
rezervací pro velké množství 
živočišných a rostlinných 
druhů v České republice k 
ochraně biodiversity.

1 2

3 4 5Vyvinutí takových způsobů 
léčby založených na 
genetice, které by nám 
pomohly zbavit se návyků 
jakými jsou kouření nebo 
alkoholismus

1 2

3 4 5Vyvinutí takových 
genetických testů pro děti, 
které by dokázaly rozpoznat 
jejich talent a slabé stránky

1 2

3 4 5Vložení miniaturního čipu do 
lidského mozku, což by 
zlepšilo kapacitu lidské 
paměti

1 2

3 4 5Klonování lidí v případě, že 
jeden z partnerů má 
genetickou poruchu, ale 
chtějí mít spolu dítě

1 2

3 4 5Klonování zvířat jako např. 
opic nebo prasat  pro účely 
výzkumu lidských nemocí

1 2

Ano, ale 
pouze za 

výjimečnýc
h okolností

Ne, nikdy Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Ano, za 
všech 

okolností

Ano, ale 
pouze 

pokud to 
bude 

vysoce 
regulované 

a 
kontrolova

né

Předložte kartu QB17. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku A

Přečtu Vám nyní několik vědeckých a technologických postupů a opatření o kterých lze 
uvažovat v horizontu příštích dvaceti let. Pro každý z nich mi, prosím řekněte, v jakém 
rozsahu, pokud vůbec, jste pro jejich aplikování?



(471)

8

(472)

9

(473)

10

(474)

11 3 4 5

EB63.1 NEW

Vyvinutí nových materiálů 
pro tzv. „inteligentní 
oblečení“ na ochranu 
člověka proti nepříznivým 
vlivům počasí.

1 2

3 4 5Vývoj “chytrých” domů, které 
spotřebují méně energie a 
zvyšují bezpečnost

1 2

3 4 5Tvorba a uchovávání 
kompletní databáze 
genetických informací 
každého z nás, díky čemuž 
by například bylo možné 
snadněji dopadnout 
pachatele trestných činů.

1 2

3 4 5Vývoj geneticky 
modifikovaných bakterií, 
které by vyčistily životní 
prostředí po ekologických 
katastrofách

1 2



QB17b

(475)

1

(476)

2

(477)

3

(478)

4

(479)

5

(480)

6

(481)

7 3 4 5Vyvinutí geneticky 
upravených plodin ke 
zvýšení různorodosti 
pěstované produkce v 
různých regionech

1 2

3 4 5Navrácení ohrožených 
živočišných druhů zpět do 
jejich původního životního 
prostředí a jejich ochrana

1 2

3 4 5Vyvinutí takových způsobů 
léčby založených na 
genetice, které by 
prodloužily délku lidského 
života o 25 let

1 2

3 4 5Vyvinutí takových genových 
testů, které by dokázaly 
rozpoznat naše předpoklady 
k onemocnění konkrétní 
chorobou, i kdyby tato 
choroba byla neléčitelná

1 2

3 4 5Vložení miniaturního čipu do 
lidského mozku, což by 
vrátilo sluch hluchým lidem

1 2

3 4 5Užití metod genového 
inženýrství pro naklonování 
dítěte, které by mohlo 
darovat orgán svému vážně 
nemocnému bratrovi nebo 
sestře

1 2

3 4 5Klonování embryonálních 
kmenových buněk na výrobu 
zdravých 
transplantovatelných buněk 
a orgánů na léčbu 
nemocných lidí

1 2

Ano, ale 
pouze za 

výjimečnýc
h okolností

Ne, nikdy Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Ano, za 
všech 

okolností

Ano, ale 
pouze 

pokud to 
bude 

vysoce 
regulované 

a 
kontrolova

né

Předložte kartu QB17. Jedna odpověď v každém řádku.

Verze dotazníku B

Přečtu Vám nyní několik vědeckých a technologických postupů a opatření o kterých lze 
uvažovat v horizontu příštích dvaceti let. Pro každý z nich mi, prosím řekněte, v jakém 
rozsahu, pokud vůbec, jste pro jejich aplikování?



(482)

8

(483)

9

(484)

10

(485)

11 3 4 5

EB63.1 NEW

Zavedení satelitně řízených 
a monitorovaných systémů 
do automobilů tak, aby 
například mohla být 
monitorována ukradená 
vozidla nebo porušení 
dopravních předpisů

1 2

3 4 5Vyvinutí neprůstřelných 
materiálů pro vojenské 
uniformy

1 2

3 4 5Tvorba a uchovávání 
kompletní databáze 
genetických informací 
každého z nás, díky čemuž 
by například bylo možné 
studovat genetické příčiny 
lidských nemocí.

1 2

3 4 5Vyvinutí speciálních 
pozemních nádrží pro různé 
druhy ryb, ve kterých by byly 
tyto ryby chráněny před 
znečištěnou vodou a odkud 
by postupně mohl být 
doplňován jejich početní 
stav v mořích

1 2



QC1

(486) 1
(487) 2
(488) 3
(489) 4

(490)
5

(491)
6

(492) 7
(493) 8

EB63.1 NEW

Letecká doprava 1 2 3
Železniční doprava 1 2 3

Místní hromadná doprava, např. tramvaje, autobusy, 
metro. Nemáme na mysli železnici.

1 2 3

Běžné poštovní služby, jako posílání a doručování 
dopisů, pohlednic nebo balíků

1 2 3
Máte mobilní telefon 1 2 3
Máte pevnou telefonní linku 1 2 3
Odebíráte plyn 1 2 3
Odebíráte elektřinu 1 2 3

Ano Ne Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Prosím povězte mi, zda využíváte tyto druhy služeb a zařízení:

Jedna odpověď v každém řádku

Na závěr bych se Vás rád(a) zeptal(a) na několik otázek obecnější povahy.

PRO VŠECHNY RESPONDENTY



QC2

(494) 1
(495) 2
(496) 3
(497) 4

(498)

5

(499)

6

(500) 7
(501) 8 4 5

EB63.1 NEW

Letecká doprava 1 2 3
4 5Železniční doprava 1 2 3

4 5Místní hromadná doprava, 
např.  tramvaje, autobusy, 
metro. Nemáme na mysli 
železnici.

1 2 3

4 5Běžné poštovní služby, jako 
posílání a doručování 
dopisů, pohlednic nebo 
balíků

1 2 3
4 5Mobilní telefon 1 2 3
4 5Pevná telefonní linka 1 2 3
4 5Odběr plynu 1 2 3
4 5Odběr elektřiny 1 2 3

Velmi 
nespokoje

n

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Velmi 
spokojen

Spíše 
spokojen

Spíše 
nespokoje

n

Jak jste celkově spokojen(a) s poskytovanými službami pokud jde o [vložte službu z QC2 A-
H]?

Předložte kartu QC2. Jedna odpověď v každém řádku.

Dotazujte pouze služby, které respondent využívá (QC1=1)



QC3

Cen
a

Kvali
ta

Jak 
odpo
vídá 
mým 
potře
bám

Nic z 
uved
enéh
o - 
se 

vším 
spok
ojen

Jiný 
důvo

d

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(502) 1 1 2 3 4 5 6
(503) 2 1 2 3 4 5 6
(504) 3 1 2 3 4 5 6
(505) 4 1 2 3 4 5 6

(506)
5 1 2 3 4 5 6

(507)
6 1 2 3 4 5 6

(508) 7 1 2 3 4 5 6
(509) 8 1 2 3 4 5 6

EB63.1 NEW

Železniční doprava
Letecká doprava

Běžné poštovní služby, jako posílání a doručování 
dopisů, pohlednic nebo balíků
Místní hromadná doprava např. tramvaje, autobusy, 
metro.

Pevná telefonní linka
Mobilní telefon

Odběr elektřiny
Odběr plynu

Předložte kartu QC3. Jedna odpověď v každém řádku.

Dotazujte pouze služby, které respondent využívá (QC1=1)

U každé z těchto služeb mi, prosím řekněte, s čím jste nejméně spokojen(a).



QC4

(510-523)

1,
2,
3,
4,

5,

6,
7,
8,
9,

12,
13,
14,

QC5

(524-532)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB63.1 NEW

Žádná stížnost  [NENABÍZEJTE]
Jiná stížnost [NENABÍZEJTE]

Jednoduchost otevřít si nový účet
Způsob vyřizování reklamací

Přehlednost vyúčtování poplatků za plyn, míra podrobnosti výpisů
Možnost sám si měřit spotřebu plynu

Jistota dodávek plynu
Služby opravářů v případě výpadku dodávky plynu

Pokud se bavíme o dodávkách plynu, řekněte mi, prosím, ve kterých třech bodech jste s touto 
službou nejméně spokojen(a)?

Předložte kartu QC5. Nabídněte. Maximálně 3 možné odpovědi.

EB63.1 NEW

Dotazujte pouze pokud respondent odebírá plyn (Q1.2=1)

Jiná stížnost [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Žádná stížnost  [NENABÍZEJTE]
S jednoduchostí otevřít si nový účet nebo zavřít zákaznický účet

S možností sám si měřit spotřebu elektrického proudu
Se způsobem vyřizování reklamací

Se službami opravářů v případě výpadků elektrického proudu nebo 
problémů sítě
S přehledností vyúčtování poplatků za elektřinu, s mírou podrobnosti výpisů

S délkou trvání výpadků elektrického proudu
Se včasným oznamováním výpadků elektrického proudu

Se způsobem, jakým je elektřina vyráběna a jaký má tato výroba vliv na 
životní prostředí
S množstvím výpadků elektrického proudu

Pokud se bavíme o dodávkách elektřiny, řekněte mi, prosím, ve kterých třech bodech jste s 
touto službou nejméně spokojen(a)?

Předložte kartu QC4. Nabídněte. Maximálně 3 možné odpovědi.

Dotazujte pouze pokud respondent odebírá elektřinu (Q1.1=1)



QC6a

QC6b

QC6c

(533) (534) (535)

QC7

(536-548)

1,
2,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB63.1 NEW

Žádná stížnost  [NENABÍZEJTE]
Jiná stížnost [NENABÍZEJTE]

Služby zákaznického střediska poskytovatele pevné linky
Dostupnost veřejných telefonních automatů

Doba potřebná ke zřízení linky
Cena za zřízení linky

Přehlednost vyúčtování poplatků za telefon, míra podrobnosti výpisů
Zvuková kvalita telefonních hovorů

Služby opravářů v případě poruchy

Dostupnost nadstandardních služeb jako např. hlasová schránka, 
přesměrování hovorů atd.
Možnosti připojení k internetu

Pokud se bavíme o službách poskytovatele Vaší pevné telefonní linky, řekněte mi, prosím, ve 
kterých třech bodech jste s jeho službami nejméně spokojen(a)?

Předložte kartu QC7. Nabídněte. Maximálně 3 možné odpovědi.

EB63.1 NEW

Dotazujte pouze pokud respondent využívá pevnou tel. linku (Q1.3=1)

Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE] 8 8 8
Nic z tohoto  [NENABÍZEJTE] 7 7 7
Cena za hovory do sítí mobilních operátorů 6 6 6
Cena za mezinárodní hovory 5 5 5
Cena za meziměstské hovory 4 4 4
Cena za místní hovory 3 3 3
Výše měsíčního paušálu 2 2 2
Zřízení nové linky 1 1 1

QC6c
1. nejvíce 
předražen

á

2.  nejvíce 
předražen

á

3.  nejvíce 
předražen

á

QC6a QC6b

Předložte kartu QC6. Jedna odpověď v každém řádku.

Po odpovědi na první otázku: A která služba je podle Vás 2. nejvíce předražená?

Po odpovědi na druhou otázku: A která služba je podle Vás 3. nejvíce předražená?

Dotazujte pouze pokud respondent využívá pevnou tel. linku (Q1.3=1)

Kdybyste uvažoval(a) o službách souvisejících s připojením pevné telefonní linky, kterou z 
těchto služeb považujete za nejvíce předraženou?



QC8a

QC8b

QC8c

(549) (550) (551)

QC9

(552-560)
1,
2,

3,
4,

5,
6,
7,
8,
9,Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB63.1 NEW

Žádná stížnost  [NENABÍZEJTE]
Jiná stížnost [NENABÍZEJTE]

Možnost využívat Váš mobilní telefon při cestách do zahraničí  - roaming

Služby zákaznického střediska operátora

Dostupnost nadstandardních služeb jako např. hlasová schránka, 
přesměrování hovorů, připojení k internetu atd.
Zvuková kvalita telefonních hovorů

Pokrytí signálem
Přehlednost vyúčtování poplatků za telefon, míra podrobnosti výpisů

Pokud se bavíme o službách Vašeho mobilního operátora, řekněte mi, prosím, ve kterých 
třech bodech jste s jeho službami nejméně spokojen(a)?

Předložte kartu QC9. Nabídněte. Maximálně 3 možné odpovědi.

EB63.1 NEW

Dotazujte pouze pokud respondent využívá mobilní telefon (Q1.4=1)

Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE] 8 8 8
Nic z tohoto [NENABÍZEJTE] 7 7 7
Připojení k internetu 6 6 6
Krátké textové zprávy - sms 5 5 5
Mezinárodní hovory volané ze zahraničí - roaming 4 4 4
Mezinárodní hovory z České republiky 3 3 3
Vnitrostátní hovory 2 2 2
Výše měsíčního paušálu 1 1 1

QC8c
1. nejvíce 
předražen

á

2.  nejvíce 
předražen

á

3.  nejvíce 
předražen

á

QC8a QC8b

Předložte kartu QC8. Jedna odpověď v každém řádku.

Po odpovědi na první otázku: A která služba je podle Vás 2. nejvíce předražená?

Po odpovědi na druhou otázku: A která služba je podle Vás 3. nejvíce předražená?

Dotazujte pouze pokud respondent využívá mobilní telefon (Q1.4=1)

Kdybyste uvažoval(a) o službách svého mobilního operátora, kterou z těchto služeb 
považujete za nejvíce předraženou?



QC10a

QC10b

QC10c

(561) (562) (563)

QC11

(564-575)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,

EB63.1 NEW

Jiná stížnost [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Kompenzace za ztrátu nebo poničení zásilky
Žádná stížnost  [NENABÍZEJTE]

Frekvence s jakou je pošta doručována
Způsob vyzvedávání balíků

Jak jednoduché je koupit známky, obálky nebo krabice
Služby na pobočce pošty obecně

Blízkost poboček pošty
Blízkost poštovní schránky

Včasnost doručování
Rychlost doručování

Pokud se bavíme o službách pošty, řekněte mi, prosím, ve kterých třech bodech jste s jejími 
službami nejméně spokojen(a)?

Předložte kartu QC11. Nabídněte. Maximálně 3 možné odpovědi.

EB63.1 NEW

Dotazujte pouze pokud respondent využívá poštovní služby (Q1.5=1)

Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE] 9 9 9
Nic z tohoto [NENABÍZEJTE] 8 8 8
Poštovné za malé zásilky 7 7 7
Poštovné za mezinárodní balíky 6 6 6
Poštovné za vnitrostátní balíky 5 5 5
Poštovné za expresní mezinárodní dopisy 4 4 4
Poštovné za obyčejné mezinárodní dopisy 3 3 3
Poštovné za expresní vnitrostátní dopisy 2 2 2
Poštovné za obyčejné vnitrostátní dopisy 1 1 1

QC10c
1. nejvíce 
předražen

á

2.  nejvíce 
předražen

á

3.  nejvíce 
předražen

á

QC10a QC10b

Předložte kartu QC10. Jedna odpověď v každém řádku.

Po odpovědi na první otázku: A která služba je podle Vás 2. nejvíce předražená?

Po odpovědi na druhou otázku: A která služba je podle Vás 3. nejvíce předražená?

Dotazujte pouze pokud respondent využívá poštovní služby (Q1.5=1)

Kdybyste uvažoval(a) o službách pošty, kterou z těchto služeb považujete za nejvíce 
předraženou?



QC12

(576-582)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,

QC13

(583-593)
1,

2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,

EB63.1 NEW

Jiná stížnost [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Bezpečnost
Žádná stížnost  [NENABÍZEJTE]

Služby personálu
Jednoduchost zakoupení jízdenek nebo kupónů

Návaznost spojů
Čistota a celkový stav vozidel místní hromadné dopravy

Denní doba, po kterou je možno služeb místní hromadné dopravy využívat

Frekvence spojů

Předložte kartu QC13. Nabídněte. Maximálně 3 možné odpovědi.

Dodržování jízdních řádů

Dotazujte pouze pokud respondent využívá místní hromadnou dopravu (Q1.6=1)

Pokud se bavíme o službách místní hromadné dopravy, řekněte mi, prosím, ve kterých třech 
bodech jste s jejími službami nejméně spokojen(a)?

Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB63.1 NEW

Soukromé cesty, volný čas
Jiný důvod [NENABÍZEJTE]

Pro časté služební cesty
Pro občasné služební cesty

Doprava do zaměstnání
Doprava do školy

Jaké jsou dva hlavní důvody pro využívání místní hromadné dopravy ve Vašem případě? 
Nemáme na mysli železniční dopravu.

Nabídněte. Maximálně 2 možné odpovědi.

Dotazujte pouze pokud respondent využívá místní hromadnou dopravu (Q1.6=1)



QC14

(594-602)
1,
2,

3,

4,
5,
6,
7,
8,
9,

QC15

(603-609)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,

EB63.1 NEW

Jiný důvod  [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Pro občasné služební cesty
Soukromé cesty, volný čas

Doprava do školy
Pro časté služební cesty

Nabídněte. Maximálně 2 možné odpovědi.

Doprava do zaměstnání

Dotazujte pouze pokud respondent využívá železniční dopravu (Q1.7=1)

Jaké jsou dva hlavní důvody pro využívání železniční dopravy ve Vašem případě?

Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB63.1 NEW

Žádný z těchto důvodů  [NENABÍZEJTE]
Jiný důvod  [NENABÍZEJTE]

Místní hromadná doprava je příliš drahá
Místní hromadnou dopravu už využívám maximálně  [NENABÍZEJTE]

V porovnání s jinými způsoby dopravy je místní hromadná doprava časově 
náročná
Místní hromadná doprava má příliš mnoho zpoždění a zrušených spojů 

Pomocí místní hromadné dopravy se nedostanu tam, kam potřebuji
Nevyhovují mi jízdní řády místní hromadné dopravy

Které dva z těchto možných důvodů by mohly být překážkami pro to, abyste využíval služeb 
místní hromadné dopravy ve větší míře?

Předložte kartu QC14. Nabídněte. Maximálně 2 možné odpovědi.

Dotazujte pouze pokud respondent využívá místní hromadnou dopravu (Q1.6=1)



QC16

(610) 1
(611) 2
(612) 3

QC17

(613-623)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB631. NEW

Žádná stížnost  [NENABÍZEJTE]
Jiná stížnost [NENABÍZEJTE]

Informace o jízdních řádech a jízdném
Dostupnost vlakových nádraží

Frekvence spojů
Rychlost vlaků

Rychlost a vyhovující podmínky prodeje jízdenek
Služby poskytované ve vlaku

Dodržování jízdních řádů
Čistota a celkový stav vlaků

Pokud se bavíme o službách železniční dopravy, řekněte mi, prosím, ve kterých třech bodech 
jste s jejími službami nejméně spokojen(a)?

Předložte kartu QC17. Nabídněte. Maximálně 3 možné odpovědi.

EB63.1 NEW

Dotazujte pouze pokud respondent využívá železniční dopravu (Q1.7=1)

Vlaky Inter-city [inter-sity] 1 2 3
Rychlíky 1 2 3
Místní – regionální vlaková doprava 1 2 3

Spíše 
spokojen(a

)

Spíše 
nespokoje

n(a)

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Prosím řekněte mi, zda jste spíše spokojený(á) nebo spíše nespokojený(á) s cenami 
železniční dopravy…

Jedna odpověď v každém řádku

Dotazujte pouze pokud respondent využívá železniční dopravu (Q1.7=1)



QC18

(624-631)
1,
2,

3,
4,
5,
6,
7,
8,

QC19

(632-636)
1,
2,
3,
4,
5,

EB63.1 NEW

Jiný důvod  [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Pro občasné služební cesty
Soukromé cesty, volný čas

Nabídněte. Maximálně 2 možné odpovědi.

Pro časté služební cesty

Dotazujte pouze pokud respondent využívá leteckou dopravu (Q1.8=1)

Jaké jsou dva hlavní důvody pro využívání letecké dopravy ve Vašem případě?

Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

EB63.1 NEW

Železniční přepravu už využívám maximálně  [NENABÍZEJTE]
Jiný důvod [NENABÍZEJTE]

Železniční přeprava má příliš mnoho zpoždění a zrušených spojů
Železniční přeprava je příliš drahá

Nevyhovují mi jejich jízdní řády
V porovnání s jinými způsoby dopravy je železniční přeprava časově 
náročná

Předložte kartu QC18. Nabídněte. Maximálně 2 možné odpovědi.

Pomocí železniční přepravy se nedostanu tam, kam potřebuji

Dotazujte pouze pokud respondent využívá železniční dopravu (Q1.7=1)

Které dva z těchto možných důvodů by mohly být překážkami pro to, abyste využíval(a) 
služeb železniční přepravy ve větší míře?



QC20

(637-646)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

EB63.1 NEW

Jiná stížnost [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Dostupnost letiště
Žádná stížnost  [NENABÍZEJTE]

Letištní servis před a po přistání
Servis během letu

Nabídka přímých letů do destinací, kam potřebuji
Počet destinací, kam se mohu letecky dopravovat

Přesnost příletů a odletů
Frekvence letů

Pokud se bavíme o letecké dopravě, řekněte mi, prosím, ve kterých třech bodech jste s jejími 
službami nejméně spokojen(a)?

Předložte kartu QC20. Nabídněte. Maximálně 3 možné odpovědi.

Dotazujte pouze pokud respondent využívá leteckou dopravu (Q1.8=1)



QC21

Služ
ba 

není 
ceno

vě 
dost
upná
, její 
ceny 
jsou 
příliš 
vyso
ké

Služ
ba je 
jen 
těžk

o 
dost
upná

Zave
dení 
této 
služ
by je 
časo
vě 

velmi 
náro
čné

Kvali
ta 

služ
by 

neod
poví
dá 

kvalit
ě 

oček
ávan
é od 
veřej
ně 

pros
pěšn

é 
služ
by

Nic z 
tohot

o 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(647-652) 1 1, 2, 3, 4, 5, 6,
(653-658) 2 1, 2, 3, 4, 5, 6,
(659-664) 3 1, 2, 3, 4, 5, 6,
(665-670) 4 1, 2, 3, 4, 5, 6,

(671-676)
5 1, 2, 3, 4, 5, 6,

(677-682)
6 1, 2, 3, 4, 5, 6,

(683-688) 7 1, 2, 3, 4, 5, 6,
(689-694) 8 1, 2, 3, 4, 5, 6,Letecká doprava

EB63.1 NEW

Místní hromadná doprava např. tramvaje, autobusy, 
metro.
Železniční doprava

Mobilní telefon
Běžné poštovní služby, jako posílání a doručování 
dopisů, pohlednic nebo balíků

Odběr plynu
Pevná telefonní linka

Odběr elektřiny

Přečtu Vám nyní několik výroků. Pro každou službu kterou Vám nabídnu mi, prosím řekněte, 
které výroky se k ní hodí.

Předložte kartu QC21. Více možných odpovědí.

Dotazujte příslušnou službu pokud ji respondent  využívá (v Q1=1).



QC22

(695) 1
(696) 2
(697) 3
(698) 4

(699)

5

(700)

6

(701) 7
(702) 8

QC23

(703) 1
(704) 2
(705) 3
(706) 4

(707)

5

(708)
6

(709) 7
(710) 8 2 3 4

EB63.1 NEW

Letecká doprava 1
1 2 3 4Železniční doprava

2 3 4Místní hromadná doprava např. 
tramvaje, autobusy, metro.

1

1 2 3 4Běžné poštovní služby, jako posílání a 
doručování dopisů, pohlednic nebo 
balíků

2 3 4Mobilní telefon 1
1 2 3 4Pevná telefonní linka

2 3 4Odběr plynu 1
1 2 3 4Odběr elektřiny

Ceny by 
se 

nezměnily

Ceny by 
se zvýšily

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Ceny by 
se snížily

Myslíte si, že větší konkurence v každém z následujících sektorů povede ke snížení cen, 
nebude mít na ceny vliv, nebo povede ke zvýšení cen?

Předložte kartu QC23. Jedna odpověď v každém řádku.

3 4 5

EB63.1 NEW

Letecká doprava 1 2
3 4 5Železniční doprava 1 2

3 4 5Místní hromadná doprava 
např. tramvaje, autobusy, 
metro.

1 2

3 4 5Běžné poštovní služby, jako 
posílání a doručování 
dopisů, pohlednic nebo 
balíků

1 2
3 4 5Mobilní telefon 1 2
3 4 5Pevná telefonní linka 1 2
3 4 5Odběr plynu 1 2
3 4 5Odběr elektřiny 1 2

Spíše ne Určitě ne Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Určitě ano Spíše ano

Předložte kartu QC22. Jedna odpověď v každém řádku.

PRO VŠECHNY RESPONDENTY

Budu Vám postupně číst jednotlivé služby. U každé z nich mi, prosím řekněte, zda si myslíte, 
že by zvýšení konkurence v jejím oboru vedlo ke zlepšení její kvality.



QC24

(711) 1
(712) 2
(713) 3
(714) 4

(715)

5

(716)
6

(717) 7
(718) 8

QC25

(719)
1
2
3
4
5
6

EB63.1 NEW

členství nebude mít na kvalitu ani na cenu žádný vliv [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

ceny se zvýší
sníží se kvalita

ceny se sníží
zvýší se kvalita

Jaký si myslíte, že bude hlavní vliv nedávného vstupu České republiky do Evropské unie na 
tyto sektory služeb?

Předložte kartu QC25. Nabídněte. Pouze jedna možná odpověď.

2 3 4

EB63.1 NEW

Letecká doprava 1
1 2 3 4Železniční doprava

2 3 4Místní hromadná doprava např. 
tramvaje, autobusy, metro.

1

1 2 3 4Běžné poštovní služby, jako posílání a 
doručování dopisů, pohlednic nebo 
balíků

2 3 4Mobilní telefon 1
1 2 3 4Pevná telefonní linka

2 3 4Odběr plynu 1
1 2 3 4Odběr elektřiny

Kvalita by 
se 

nezměnila

Kvalita by 
se snížila

Neví, bez 
odpovědi 
[NENABÍZ

EJTE]

Kvalita by 
se zvýšila

Myslíte si, že větší konkurence v každém z následujících sektorů povede ke zlepšení kvality, 
nebude mít na kvalitu vliv, nebo povede ke snížení kvality?

Předložte kartu QC24. Jedna odpověď v každém řádku.



QC26

Velm
i 

pozit
ivní 
vliv

Spíš
e 

pozit
ivní 
vliv

Spíš
e 

nega
tivní 
vliv

Velm
i 

nega
tivní 
vliv

Žádn
ý vliv 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

Neví, 
bez 

odpo
vědi 
[NE

NABÍ
ZEJ
TE]

(720) 1 1 2 3 4 5 6
(721) 2 1 2 3 4 5 6
(722) 3 1 2 3 4 5 6
(723) 4 1 2 3 4 5 6

(724)
5 1 2 3 4 5 6

(725)
6 1 2 3 4 5 6

(726) 7 1 2 3 4 5 6
(727) 8 1 2 3 4 5 6

EB63.1 NEW

Železniční doprava
Letecká doprava

Běžné poštovní služby, jako posílání a doručování 
dopisů, pohlednic nebo balíků
Místní hromadná doprava např. tramvaje, autobusy, 
metro.

Pevná telefonní linka
Mobilní telefon

Odběr elektřiny
Odběr plynu

Předložte kartu QC26. Jedna odpověď v každém řádku.

A jak se členství České republiky v EU projeví konkrétně u těchto služeb? Pokud jde o …, 
bude mít členství v Evropské unii velmi pozitivní, spíše pozitivní, spíše negativní, nebo velmi 
negativní vliv?



D1

(728-729)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

12

D7

(730-731)
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

D8

(732-733)

(POKUD STÁLE STUDUJE, ZAPIŠTE ODPOVĚĎ "00") Pokud už nestuduje, zapište kód 98, 
pokud neví nebo neodpověděl(a), zapište 99.

EB62.2 D8

EB62.2 D7

Kolik Vám bylo let, když jste ukončil(a) své vzdělávání? Máme na mysli řádné, denní studium.

Jiné [NENABÍZEJTE] [VYPIŠTE] ...
Odmítl(a) [NENABÍZEJTE]

Žijící odděleně
Vdova, vdovec

Svobodný(á), dříve žil(a) s partnerem, nyní sám(sama)
Rozvedený(á)

Svobodný(á), v současnosti žijící s partnerem
Svobodný(á), nikdy nežil(a) s partnerem

Ženatý, vdaná
Znovu ženatý, vdaná

Jaký je Váš rodinný stav?

Nabídněte. Předložte kartu D7. Pouze jedna možná odpověď.

EB62.2 D1

ODMÍTL(A)

Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Předložte kartu D1. Nenabízejte.

LEVICE PRAVICE

PRO VŠECHNY RESPONDENTY

V politických záležitostech se hovoří o „levici“ a „pravici“. Kam byste zařadil své názory na této 
stupnici?

DEMOGRAFIE



D10
(734)
1
2

D11

(735-736)

EB62.2 D11

EB62.2 D10

Kolik je Vám let?

Muž
Žena

Pohlaví:



D15a

D15b

(737-738) (739-740)

19

EB62.2 D15a D15b

NIKDY NEVYKONÁVAL(A) ŽÁDNOU PLACENOU PRÁCI

18
                                                                                              
Jiní (nekvalifikovaní) dělníci, služebnictvo 18

16
Kvalifikovaný dělník 17 17
Kontrolor 16

14

Zaměstnanec, ne stacionární, ve službách (nemocnice, 
restaurace, policie, hasiči)

15 15

Zaměstnanec, ne stacionární, ale na cestách (obchodní 
zástupce, řidič ..)

14

12

Zaměstnanec, pracující hlavně stacionárně (na jednom 
místě)

13 13

Střední management, jiní manažeři (vedoucí oddělení, 
učitel, technik)

12

10

Vrcholný management a ředitelé (generální ředitelé, 
ředitelé obecně, jiní ředitelé)

11 11

Zaměstnaný profesionál (zaměstnaný lékař, právník, 
účetní, architekt)

10

9
ZAMĚSTNANEC
Majitel firmy, vlastník (úplný nebo společník) podniku 9

7
Vlastník prodejny, řemeslník nebo jiná samostatně 
výdělečně činná osoba

8 8
Profesionál (právník, lékař, účetní, architekt, …) 7

5
Rybář 6 6
Zemědělec 5
SAMOSTATNĚ VÝDĚLEČNĚ ČINNÝ(Á)
V penzi nebo neschopný(á) práce kvůli nemoci 4
Nezaměstnaný(á) nebo přechodně nepracující 3

1

Student 2

NE-AKTIVNÍ
Stará se o běžné nákupy a domácnost nebo nemá žádné 
zaměstnání, nepracuje

D15a D15b
SOUČASNÉ 

ZAMĚSTNÁNÍ
POSLEDNÍ 

ZAMĚSTNÁNÍ

Vykonával jste někdy v minulosti nějakou placenou práci? Jaké bylo Vaše poslední povolání?

                                                                                              

Otázku D15B dotazujte pouze pokud respondent nevykonává žádnou placenou práci - 
odpověď 1,2,3 nebo 4 v otázce D15A!

Jaké je Vaše současné zaměstnání?



D25

(741)
1
2
3
4

D40a

(742-743)

D40b

(744-745)

D40c

(746-747)

D41

(748)
1
2
3
4
5
6

EB62.2 D41

v Severní Americe, Japonsku nebo Oceánii
Odmítl(a) [NENABÍZEJTE]

v Evropě, ale ne v členské zemi Evropské unie
v Asii, Africe nebo Latinské Americe

v České republice
v jiné členské zemi Evropské unie

Narodil(a) jste se…?

Nabídněte. Předložte kartu D41. Pouze jedna možná odpověď.

Nabídněte.Zapište.

EB62.2 D40c

EB62.2 D40b

Mohl(a) byste mi říci, kolik dětí ve věku 10 až 14 let žije ve Vaší domácnosti?

Mohl(a) byste mi říci, kolik dětí mladších deseti let žije ve Vaší domácnosti?

Nabídněte.Zapište.

Nabídněte.Zapište.

EB62.1 D40a

Mohl(a) byste mi říci, kolik osob ve věku 15 a více let žije ve Vaší domácnosti včetně Vás?

NEVÍ [NENABÍZEJTE]

EB62.2 D25

V malém nebo středně velkém městě
Ve velkém městě

Nabídněte.

Na venkově, na vesnici

Řekl(a) byste, že žijete…



D42

(749)
1

2
3
4
5

D43a

D43b
(750) (751)

D44

(752-753)
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13

EB63.1 NEW

vyznavače jiného náboženství [NENABÍZEJTE]
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

ateistu
nevěřícího, agnostika

buddhistu
hinduistu

muslima
sikha

vyznavače jiné křesťanské církve
Žida

vyznavače pravoslaví
protestanta

Nenabízejte. Předložte kartu. Pouze jedna možná odpověď.

katolíka

EB62.2 D43a D43b

Považujete se za …?

1
Ne 2 2
Ano 1

D43b
Pevná Mobilní
D43a

Je v domácnosti k dispozici pevná telefonní linka?

Má někdo z domácnosti k dispozici mobilní telefon?

Neví, odmítl(a) [NENABÍZEJTE]

EB62.2 D42

Oba rodiče se narodili v jiném státě Evropské unie
Alespoň jeden z rodičů se narodil na území mimo Evropskou unii

Oba rodiče se narodili v České republice
Jeden z rodičů se narodil v České republice, druhý se narodil v jiném 
členském státě Evropské unie

Který z těchto výroků nejlépe vystihuje Vaši situaci?

Nabídněte. Předložte kartu D42. Pouze jedna možná odpověď.



D45

(754)
1
2
3
4
5
6
7
8
9

EB63.1 NEW

Nikdy
Neví, bez odpovědi [NENABÍZEJTE]

Asi jednou za rok
Méně často

Jednou za 2-3 měsíce
Pouze o svátcích

Jednou týdně
Jednou za měsíc

Předložte kartu. Nabídněte Pouze jedna možná odpověď.

Několikrát týdně

Jak často navštěvujete bohoslužby, náboženské obřady? Nemáme na mysli svatby ani 
pohřby.



P1

(755-756) (757-758)

P2

(759-760) (761-762)

P3

(763-765)

P4
(766)
1
2
3
4

P5
(767)
1
2
3
4

P6

(768-769)

EB62.2 P6

Velikost místa bydliště

(CODES LOCAUX)

Špatně

EB62.2 P5

Dobře
Průměrně

Respondent spolupracoval

Výborně

Pět a více

EB62.2 P4

Tři
Čtyři

Počet osob přítomných při rozhovoru, včetně tazatele

Dva (tazatel a respondent)

MIN

EB62.2 P3

EB62.2 P2

DÉLKA ROZHOVORU (V MIN)

(ZAPIŠTE VE 24 HODINOVÉM FORMÁTU)

HOD MIN

EB62.2 P1

ČAS ZAČÁTKU ROZHOVORU

DATUM ROZHOVORU

DEN MĚSÍC

PROTOKOL O ROZHOVORU



P7

(770-771)

P8

(772-779)

P9

(780-787)

P10

(788-795)

P11

(796-803)

Facteur de pondération

EB62.2 P11

Číslo tazatele

EB62.2 P10

N° point de chute

EB62.2 P9

Město, obec

EB62.2 P8

(CODES LOCAUX)

EB62.2 P7

Okres


